

牟延存在汽车领域的专业性越来越强,不仅体现在大友集团稳定的业绩上,更体现在大友集团旗下汽车品牌高层对这个年轻人的认可。此外,大友集团1000多名员工把家庭和希望寄托在他身上,担子越重他越坚韧,而立的年轻人里,他有着超越同龄的成熟。

他是第二代掌门人,确实是青出于蓝;但和父辈20年前起步的环境相比,“胜于蓝”的定义是不能轻易下的。因为这个词还有另外一层意思:父辈的业绩已经是一座高山,他在山顶环顾四方,是要找一条新时代、新变革之下的拓展和锐意进取之路。



牟延存: 做好本职工作 就是回馈社会厚爱

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张子森

入党是自己的梦想和追求

已经是预备党员的牟延存,正在圆了一个大梦想。

“今年是新中国成立70周年,我们这一代是在党旗下长大的,享受了改革开放的红利,回想起来,最高兴的一件事情就是从群众到预备党员的变化。”1987年的牟延存,不过刚刚而立,却有着近十年的入党情怀。

从最初的红色电影“这是我的党费”中感受到这种骄傲和光荣,到读书留学一直没有机会如愿……从群众到预备党员的身份变化,他在圆自己的一个梦想,并努力以党员标准来要求自己。

“这比什么都重要。”现在想起来,牟延存还觉得骄傲和光荣:“会感到一份沉甸甸的重任在肩,这代表着辖区政府和党组织对我的认可,我不能辜负了。”

他很早就向集团老党员提议,成立了党员学习小组,专门开辟了党员活动室。“每个人都应该感谢我们生活在和平年代,生活在一个社会稳定、经济向荣的时代。”牟延存感慨中国历史上持续稳定的社会环境太少也太短,当下的局面是党和国家创造的,安享生活的人们,比历史上的先辈要幸福太多。

“我会按照党员标准来要求自己,大友集团也会把党组织生活、党员沟通交流、党的学习持续稳定地开展下去,鼓励年轻员工积极提交入党申请。”牟延存作为大友集团的掌门人表示:“这样我们会有更大动力为社会做贡献。”

齐鲁车展是车市集结号

牟延存的低调体现在很多方面,用现在流行的话说是“情商很高”。但与他接触时间长了的人会知道,他是一个重感情、知感恩的人,他们说:“如果他(牟延存)跟你掏心窝子说话,是绝对不会夹杂其他目的和情绪的,他很纯粹。”

对大友集团整个上半年的营收情况,他会分析缺点和不足。他的重心始终在如何解决问题上,而不是拿着成绩沾沾自喜,“成绩得肯定,规则得遵守,但人得往前看才能进步,无远虑则有近忧。”

“齐鲁车展就是大友集团应该学习的榜样,持续办了20年,从最初的口口相传到媒体全面报道,再到现在大数据赋能精准邀约,这些都是根据时代变革做出的改变。”牟延存对2019年齐鲁车展的升级特别期待,“以前受制于场地,今年换了新展馆,应该有新气象,档次也会得到提升,这对整个山东汽车会展产业的发展是有促进作用的。”

牟延存想起来自己刚入职大友集团市场部时,每年春秋两季的齐鲁车展,他都会在会场待着。除了协调各种工作上的事情,他也见缝插针去其他品牌展位学习。“包括搭

青出于蓝继往开来

新中国成立70周年
暨齐鲁车展20周年
系列人物专访

建、营销、邀约话术……我虽然不直接从事汽车销售,但市场部的工作接触面广,是一个非常锻炼人的部门,对我在汽车行业起步非常重要。”

齐鲁国际车展即将于9月5日开幕,全新升级的展馆和活动将是一个万众瞩目的盛会。牟延存认为齐鲁国际车展一年两季的节点非常好,4月是二季度的初始,也是春节汽车销售平淡期结束后的第一个爆发节点;9月是金九银十的开端,会一直持续到年底,同时也是夏季淡季之后的销售爆发期。

在牟延存看来,对济南乃至山东的汽车销售企业来说,有着20年历史的齐鲁车展,绝对是山东汽车销售的风向标和集结号。而大友集团和齐鲁车展的渊源,是经历了两代人20年的深厚友谊,“大友集团很多人都经历了20年的齐鲁车展,他们是我的前辈,也是我学习的榜样,以后我会和他们继续下去。”

1000个家庭的寄托

去年年底,跟牟延存聊起当下车市,他还是信心十足:“改革开放40年来的历程证明,国家在经济领域的政策决策,会影响一个行业的发展。现在对汽车行业金融政策的宽松、包括一些电动车的福利加持、甚至是共享汽车的普及,这都对汽车行业带来一个有刺激的、利好的政策。”

在他看来,国家下一步发展的重点一定会以电动汽车、无人驾驶为代表。这都是很多车企已经在国家颁布政策以后就开始在紧密的研究这些新的技术,而且这些技术相对来说已经成熟了。所以,即便平淡期持续到了今年,但汽车行业在“憋大招”。

大友集团旗下有东风日产、宝马、丰田、本田、启辰等多个汽车品牌,2019年尽管是汽车销售的瓶颈期,但大友集团还是取得了不错的成绩,实现了逆势的上扬。9月份的目标刚刚定下来,牟延存觉得在车展政策的刺激下,会有更好的成绩。

“大友集团在车展上做过很多创新。尤其是东风日产,一直在强调做体验型车展,像订车风云榜、先进销售评选等都是第一个提出来的。”牟延存对东风日产的翼装飞行、解剖车等印象特别深,能够突出品牌的特点,展示先进技术的应用,同时能够取得良好的互动效果。

丰田、本田的稳定不用多提,2019年宝马的产品大年让品牌销量直线上升。强大的品牌影响力和质量保证,会让山东汽车消费的特点更加明显:豪华车越发受欢迎,整个汽车行业的品牌提升势在必行。

聊完汽车,把话题拉回最初,正处三十而立阶段的牟延存在同龄人中显得成熟。对于执掌的大友集团,他的责任感并不比父辈少甚至更多。“不管我们在什么行业,首先要对社会负责任,企业是由人组成的,员工的收入、福利与大友集团息息相关。”

“大友集团依托新中国和改革开放发展起来,党和国家的政策给企业和员工带来了红利,是确保1000多个家庭和谐稳定的基础。”为人实在的牟延存话语也同样朴实:这一点我们始终不会忘记,同样,我们大友集团也会根据党和国家的要求,保证员工的稳定性,为国家做出自己的贡献。”



往届齐鲁车展盛况 (资料片)